

Знамя Труда

ПРОЛЕТАРИИ
ВСЕХ СТРАН,
СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРКОМА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 256 (5811)

Среда, 27 декабря 1972 года

Год издания 29-й
Цена 2 коп.



СДЕРЖАЛИ СЛОВО

Коллектив производственного объединения грузового автотранспорта, соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, 23 декабря досрочно завершил годовой план грузовых перевозок, что на два дня раньше срока, предусмотренного юбилейными обязательствами.

За высокие трудовые показатели и активное участие в производственной жизни 49 автомобилистам присвоены звания ударников коммунистического труда, 14 передовиков удостоены званий «Лучший рабочий своей профессии».

Т. ДОЛГОВА,
секретарь парторганизации производственного объединения грузового автотранспорта.

РАНЬШЕ СРОКА

В нынешнем году коллектив кирпичного завода обязался досрочно завершить выполнение годовой производственной программы. Слово свое сдержал. 21 декабря был выполнен план по выпуску валовой продукции, а 25 — по реализации.

Особенно высоких показателей добились трудающиеся пенобетонного отделения. Еще первого декабря они рапортовали о завершении годового задания. Седьмого декабря выполнили свой план трудающиеся цеха железобетонных изделий. На 20 дней раньше срока завершил годовое задание по выпуску кирпича коллектив смены, которую возглавляет А. И. Смирнова.

В оставшиеся до конца года дни коллектив кирпичного завода решил изготовить товарной продукции на 40 тысяч рублей. Иначе говоря, сверх плана будет выпущено 2.250 кубометров пенобетона, 815 кубометров железобетона, 382 тысячи штук кирпича.

Т. КУЗЬМИНА,
заместитель председателя заводского комитета профсоюза.

ПО ПУТИ, НАЧЕРТАННОМУ ПАРТИЕЙ

Четвертая сессия Верховного Совета РСФСР

В преддверии всенародного праздника — 50-летия образования СССР мысли и чувства советских людей обращены к сердцу нашей Родины — Москве, где происходят события огромного значения. Вслед за V сессией Верховного Совета СССР, которая подвела итоги сделанного и наметила планы на третий, решающий год пятилетки, с большим подъемом прошло совместное торжественное заседание Центрального Комитета КПСС, Верховного Совета Союза ССР и Верховного Совета РСФСР, посвященное 50-летию образования СССР.

С чувством гордости за достижения своей многонациональной Родины все советские люди восприняли доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, В. В. Гришина, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, А. Я. Пельше, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Е. Шелеста,

работа партии по созданию и укреплению Союза ССР. Трудающиеся нашей страны заверяют родную Коммунистическую партию, что отдаут все силы и энергию великому делу строительства коммунизма, претворению в жизнь исторических решений XXIV съезда КПСС. Как и весь советский народ, трудающиеся Российской Федерации горячо одобряют и поддерживают политику Коммунистической партии.

Утром 25 декабря в Большом Кремлевском дворце начала работу четвертая сессия Верховного Совета РСФСР восьмого созыва.

Горячими, долго не смолкающими аплодисментами депутаты и гости встретили товарищей Л. И. Брежнева, Г. И. Воронова, В. В. Гришина, А. П. Кириленко, А. Н. Косыгина, Ф. Д. Кулакова, А. Я. Пельше, Д. С. Полянского, М. А. Суслова, А. Н. Шелепина, П. Е. Шелеста,

П. Н. Демичева, Б. Н. Пономарева, М. С. Соломенцева, Д. Ф. Устинова, В. И. Долгих, И. В. Капитонова.

Сессию открыл Председатель Верховного Совета РСФСР депутат М. Д. Миллионщик.

Утверждается повестка дня сессии:

1. О Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1973 год.

2. О Государственном бюджете РСФСР на 1973 год и об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1971 год.

3. Об избрании Верховного суда РСФСР.

4. Об утверждении Указов Президиума Верховного Совета РСФСР.

С докладом о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1973 год выступил председатель Планово-бюджетной комиссии депутат С. Н. Сабанеев.

Затем на сессии начались прения по обоим докладам и содокладу.

Министров РСФСР, председатель Госплана республики депутат К. М. Герасимов.

С докладом о Государственном бюджете РСФСР на 1973 год и об исполнении Государственного бюджета за 1971 год выступил министр финансов республики депутат И. И. Фадеев.

С содокладом Планово-бюджетной, отраслевых комиссий и комиссии по охране природы Верховного Совета РСФСР по вопросам о Государственном плане развития народного хозяйства РСФСР на 1973 год, Государственном бюджете РСФСР на 1973 год и отчете об исполнении Государственного бюджета РСФСР за 1971 год выступил председатель Планово-бюджетной комиссии депутат С. Н. Сабанеев.

Затем на сессии начались прения по обоим докладам и содокладу.

Указ Президиума Верховного Совета СССР

О прекращении взимания налога с заработной платы рабочих и служащих в размере до 70 рублей в месяц и снижении ставок налогов с заработной платы до 90 рублей в месяц

Президиум Верховного Совета СССР постановляет:

1. В соответствии с Директивами XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971 — 1975 годы:

а) прекратить взимание подоходного налога и налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР с рабочих и служащих, получающих по месту основной работы заработную плату до 70 рублей в месяц включительно;

б) снизить ставки подоходного налога и налога на холостяков, одиноких и малосемейных граждан СССР с рабочих и служащих, получающих по месту основной работы заработную плату от 71 до 90 рублей в месяц включительно;

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль. 25 декабря 1972 г.

ИЗВЕЩЕНИЕ О СОЗЫВЕ ДЕСЯТОЙ СЕССИИ СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ (XIII СОЗЫВА)

РЕКОМЕНДУЕМАЯ ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. О плане развития народного хозяйства на 1973 год.
2. О бюджете города Сланцы и района на 1973 год и исполнении бюджета за 1971 год.
3. Отчет о работе постоянной комиссии по строительству и промышленности строительных материалов.

4. Информация постоянной комиссии по делам молодежи о ходе выполнения решения седьмой сессии (12-го созыва) от 23 апреля 1970 года «О состоянии и мерах дальнейшего улучшения подготовки молодежи к службе в Вооруженных Силах СССР».

Сессия созывается 28 декабря 1972 года в 12 часов во Дворце культуры СПК «Сланцы».

Исполнительный комитет Сланцевского городского Совета депутатов трудящихся.



В ДРУЖНОЙ СЕМЬЕ

Наша обогатительная фабрика насыщена множеством механизмов и оборудования. Чтобы все узлы этого сложного технологического комплекса как можно меньше выходили из строя, нужно строго следить за их работой, во время определить степень их работоспособности, в случае неисправности быстро отремонтировать, избежав больших простое.

Все эти требования коллектив обогатительной фабрики и старается выполнять. Лучших успехов в обслуживании машин и механизмов добивается смена, где начальником коммунист Н. А. Беляев.

Коллектив смены Н. А. Беляева самый многонациональный на фабрике. Дружно в единой семье трудятся белорусы, украинцы, русские, эстонцы и люди других национальностей.

Два года работает на фабрике М. Г. Рошупкина. По националь-

ности — болгарка. Она машинист машин и механизмов. И если уж она обслуживает технологическое оборудование, то можно быть спокойным за его бесперебойную работу.

У. М. Лобач — белоруска. На шахте трудится с 1945 года, а на фабрике — со дня ее основания. За 27 лет работы Ульяна Макарова привила любовь, добросовестное отношение к труду и передала свой богатый опыт не одному десятку молодых рабочих. Достойно своей наставнице трудятся сейчас на фабрике Наташа Тихонова, Вера Токина и другие молодые работницы.

Честным, добросовестным отношением к труду завоевала уважение машинист машин и механизмов украинка Н. Е. Зябко.

С. КОРАБЛЕВ, слесарь обогатительной фабрики шахты «Ленинградская». НА СНИМКЕ: У. М. Лобач. Фото Ю. Власова.

ЕСТЬ ТАКАЯ БРИГАДА

«По итогам социалистического соревнования за третий квартал среди бригад первой группы присудить второе место коллективу слесарей механосборочных работ Вячеслава Гуслярова».

(Из постановления завкома ремонтно-механического завода).



ЭТА КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ БРИГАДА ничем не отличается от подобных ей производственных коллективов. В ее составе недавно произошли большие перемены. Парни призывного возраста ушли служить в ряды Советской Армии. А уволенные в запас воины не только вернулись в отчий дом, но и большинство пришло на старое место работы.

Из бригады В. Гуслярова в этом году пошли служить два комсомольца — Михаил Козлов и Александр Родионов. А вернулся в звании старшего сержанта Анатолий Филиппов.

— Козлов и Родионов были хорошие ребята, — говорит начальник механического цеха Е. А. Горский. — Активные и дисциплинированные как в труде, так и в общественных делах. А Толя Филиппов, когда вернулся из армии, попросился в свою бригаду. Ведь в ней он вырос как квалифицированный рабочий. Перед армией Толя поступил в вечерний индустриальный техникум и сейчас продолжает там учиться. Такие ребята очень нужны нашему заводу.

В бригаде семь человек. Начало трудовой биографии почти каждого из них, как и большинства нашей советской молодежи, укладывается в одну строчку: школа — профессионально — техническое училище — производство. Только двое считаются «старичками». Это тридцатипятилетний Николай Нутрихин и сам бригадир коммунист Вячеслав Гусляров, проработавший на заводе десять лет, и пять из них — вожаком бригады. Остальные ребята молодые, хотя и отслужили в армии и некоторые уже папы. О них хочется сказать словами поэта:

И совсем мы не верчены,
Зря пижонство пророчили,
Мы, мальчишки,
Доверчиво
В жизнь шагаем
Рабочую.

Пижонства в них нет, конечно. Но мальчишество осталось, правда, с хорошим, здоровым юмором.

В помещении, где работает бригада, на внутренней стороне двери мелом написаны две фразы. Некоторые буквы уже стерлись, но разобрать написанное можно:

«Скатертью дорога!» и ниже — «Добро пожаловать!».

Спрашиваю Костю Сидорова, что это за ребус и как его помять.

— А очень просто! Пришел к нам без дела — «Скатертью дорога!», а по делу — «Добро пожаловать!».

И Костя прав, конечно. Ведь эта бригада ежедневно выполняет норму на 150—180 процентов. А чтобы добиться таких результатов, надо каждую минуту на счету держать.

Ребята обрабатывают детали к шахтному оборудованию, в том числе колеса к вагонам ВД-5,6. В механическом цехе шахты «Ленинградская» бригадир слесарей по сборке колес к вагонам В. Ерохин положительно отзыается о бригаде Гуслярова.

— Я знаю Вячеслава хорошо. Претензий к его бригаде за качество работ не имеем.

У каждого члена бригады есть свои увлечения. Но всех их объединяет любовь к спорту. Не раз защищали они спортивную честь завода по футболу и другим видам спорта. Двое из бригады входят в сборную завода по хоккею. Это вратарь Николай Нутрихин и левый защитник Владимир Яблоков. А капитаном команды является мастер этой комсомольско-молодежной бригады Г. В. Хахель. И заводские хоккеисты неоднократно завоевывали призовые места в городских соревнованиях.

Сам же бригадир В. Гусляров увлекается мотоспортом. А в последнее время занялся и фотографией. Летом он был в туристической поездке по Болгарии и в южных городах нашей страны. Оттуда Вячеслав привез множество отлично сделанных фотооткрыток.

Так вот живут и трудятся ребята из комсомольско-молодежной, с их интересами и увлечениями.

А. ФИГУРИН,
рабкор.

НА СНИМКЕ (слева направо): слесари Михаил Козлов, Константин Сидоров, Александр Родионов, Николай Нутрихин и бригадир Вячеслав Гусляров.

Фото Ю. Власова.

ТВОРЧЕСКИЙ ТРУД

Лязгая огромными стальными челюстями, грейферный кран то и дело опускает свой ковш. Быстро разгружается вагон. Заместитель начальника цеха инженер Р. И. Балабина пришла-поинтересоваться, как идут дела. Она спрашивает крановщика Калинина:

— Николай Иванович, скоро разгрузишь вагон?

— Немного осталось. Минут через тридцать кончу.

И снова гремит металлом кран. Старший оператор Н. И. Калинин владеет несколькими специальностями. Года два тому назад он освоил профессию крановщика и теперь выполняет важные работы по перегрузке сероочистных башен.

Почти 20 лет он работает в цехе сероочистки. За эти годы освоил все механизмы, технологию производства. Умеет плавить серу, слесарничать, возглавляет смену.

Так же по-ударному трудятся на вахте в честь 50-летия образования СССР и все остальные рабочие цеха сероочистки комбината «Сланцы». Раиса Ивановна Балабина рассказывает:

— 55-я годовщина Великого

октября для нашего коллектива была особенно радостной. В этот день цех выполнил план второго года девятой пятилетки.

— Значит с тех пор работаете в счет 1973 года?

— Да, экономические показатели мы значительно перевыполняем.

Героев трудовых будней в цехе много. Это операторы плавки серы Владимир Никитович Александров, Алексей Дмитриевич Степанов, Николай Иванович Солонкин, Василий Васильевич Грузинов. В дружном коллективе каждый понимает, что нужно практическими делами подкреплять высокие социалистические обязательства.

И дела идут неплохо. Производительность труда по сравнению с прошлым годом увеличилась на 5 процентов. Сэкономлено 15.852 рубля государственных средств. В условиях постоянно действующих химреагентов оборудование быстро изнашивается. Часто приходится проводить большие работы по его замене и ремонту. В текущем году капитально отремонтированы 4 башни и много другой техники. Об этом заботятся механик Валерий Трофимов, слесарь

Николай Федоров и Владимир Гаврилов.

В труде химики проявляют упорство и смекалку. В цехе 9 рационализаторов. Они подали 20 предложений, а 16 из них уже внедрено в производство и приносит пользу. Механик В. П. Трофимов предложил новый способ централизованной смазки воздушных компрессоров.

Один за другим проходят дни ударной вахты в честь великого юбилея. Операторы Александра Крылова, Таисия Штабова, Мария Соломкина, Мира Павлова вместе со всеми добиваются новых успехов.

В творческом труде достойный пример показывают коммунисты. Технологические смены старших операторов членов КПСС А. Ф. Брынского, А. И. Баранова не раз в соревновании добивались высоких показателей и занимали первые места. Отлично трудится старший оператор коммунист Татьяна Ермолова. Вот уже третий раз коммунисты избирают своим секретарем инженера Алевтину Николаевну Борисенко.

А. ПЕТРОВ,
рабкор.

ПОМОГАЕМ СТРОИТЬ „ФОСФОРИТ“

По утрам из Больших Лучек и центральной части города Сланцы один за другим в сторону Кингисеппа уходят автобусы. Это едут монтажники, отделочники, механизаторы, сантехники и рабочие других специальностей, чтобы помочь строителям Кингисеппского комбината «Фосфорит».

СТРОИТЬ „ФОСФОРИТ“

В эти дни на ударной стройке горячая пусковая пора. Работы хватает всем. Сланцевские механизаторы совместно с рабочими Кингисеппского участка управления механизации № 216 на день раньше срока загрузили пять емкостей башни контактных аппаратов ванадиевым катализатором.

РЕЗЕРВЫ —
В ПРОИЗВОДСТВО

Ускорить механизацию буровых работ

Сланцеводывающая промышленность является основным звеном в развитии всего нашего сланцевого бассейна. Горняки первыми начинают технологическую цепочку по комплексному использованию горючих сланцев и его отходов, получаемых при добыче и переработке.

Одной из трудоемких операций при ведении проходческих и горнодобывающих работ является бурение шпуров. Все, кто в течение многих лет занят этим делом, сами на себе испытали все неудобства ручного бурения, а некоторые получили профессиональное заболевание — вибрационную болезнь.

Каким путем полностью механизировать бурение шпуров в сланцевых шахтах? Решают эту проблему рационализаторы, инженерно-технические работники, конструкторы, научные сотрудники и коллектива заводов, выпускающие шахтное оборудование. Все это делается для того, чтобы труд шахтеров был намного легче, высокопроизводительней и безопасней для здоровья.

На очередном заседании районного совета содействия техническому прогрессу и ВОИР при горкоме КПСС был всесторонне обсужден вопрос о механизации буровых работ на сланцевых шахтах. С информацией выступил главный инженер шахтоуправления «Ленинградсланец» П. К. Онзуль. Нынче на шахте № 3, например, используется 6 буровых станков, на шахте «Ленинградская» — 14. Практика показала, что они намного ускорили темп буровых работ и облегчили условия труда.

Дальнейшая поисковая работа на наших шахтах продолжается по нескольким направлениям. Это использование новейшего горного оборудования отечественного производства, внедрение технических новшеств местных изобретателей и рационализаторов, дальнейшее совершенствование имеющегося бурового оборудования.

Члены совета высказали желания руководству шахтоуправления «Ленинградсланец», по обсужденному вопросу принять постановление и утвердили план работы на первый квартал 1973 года.

И. КОНОНОВ.

кий экзамен. Напряженно поработали Б. Гаврилов, В. Леонтьев, А. Образцов, Ю. Неделько и другие сланцевские механизаторы.

Теперь важнейший пусковой объект первой очереди «Фосфорита» готов к выпуску продукции.

Н. САМСОНОВ,
слесарь УМ-216.

ЭЛЕКТРОЭНЕРГИЮ ДЛЯ РАЙОНА

За последнее время в нашем районе значительно увеличилось потребление электрической энергии. Если раньше на селе электрическая энергия шла в основном на освещение, то в настоящее время в домах появляются холодильники, стиральные машины, телевизоры. Кроме частного сектора, большое количество электроэнергии потребляют сельскохозяйственное производство и учреждения, обслуживающие население. Например, на центральных усадьбах совхозов «Родина», «Аврора» появились Дома культуры, а также столовые с электрическими плитами. Но самыми энергоемкими на селе являются зернотоки. Все это требует строительства новых потребительских подстанций.

За последние годы для этих нужд введены в строй подстанции в совхозах «Осыминский», «Сланцевский», «Аврора».

В связи с интенсивным развитием животноводства в районе

построены животноводческие комплексы с подстанциями в деревне Шакицы мощностью 250 киловатт-часов и в других.

Для удовлетворения электроэнергией сельских потребителей и надежного электроснабжения в районе в ближайшее время планируется построить трансформаторные подстанции. Они будут находиться у деревень Медвежок и Выскатка.

За два года пятилетки в нашем районе проделана значительная работа по реконструкции электрических сетей. Вместо деревянных опор устанавливаются железобетонные.

Коллектив районных электрических сетей из года в год выполняет планы капитального ремонта и эксплуатационных работ.

Подготовка к 50-летию образования СССР вызвала широкую волну социалистического соревнования среди наших трудящихся.

Коллектив Сланцевских районных электрических сетей два квартала подряд в этом году занимал второе место в социалистическом соревновании. В третьем квартале мы заняли первое место с вручением переходящего Красного знамени и денежной премии. Неплохо сработали энергетики и в четвертом квартале.

Пример самоотверженного труда показывают многие наши товарищи: старший мастер М. Г. Чалдин, старшие электромонтеры М. П. Логунцов, С. В. Ермошин, О. В. Богданов, Г. Б. Филиппов, электромонтеры Е. А. Данилов, Н. А. Котов, М. В. Иванов и другие. Многие из них в нынешнем году были награждены значками «За безупречную службу в «Ленэнерго».

В. ГАЛАШОВ,
заместитель начальника Сланцевского района электрических сетей.

ВОСПИТЫВАЮТ ПАТРИОТОВ

Лаборантка Светлана Березина недавно заняла должность секретаря комсомольской организации цементного завода. Разных неотложных дел у нее не счешь. Но по совету партийной организации и ветеранов минувших боев заводской комсомол уделяет большое внимание воспитанию молодых рабочих.

Раннее хмурое декабрьское утро. Ведем разговор с секретарем на тему военно-патриотического воспитания.

— Сделали мы еще мало...
— А план работы у вас есть?
— Конечно, вот посмотрите.

Знакомимся с намеченными мероприятиями. Они продуманы и хороши по содержанию. Офицер запаса В. Д. Рыжаков прочитал доклад: «Дружба народов СССР — источник силы и могущества Советских Вооруженных Сил». Другой офицер запаса Д. К. Садаихметов познакомил молодых рабочих с Законом о всеобщей воинской обязанности. Будут

прочитаны доклады и на другие военно-патриотические темы.

Заслуживают внимания и другие мероприятия. Так, в начале года проводился агитпоход по местам бывших сражений. Молодые рабочие возложили венки на могилы павших воинов. Было организовано соревнование по стрельбе. Намечено организовать коллективный просмотр кинофильмов на военно-патриотические темы.

Сейчас бюро ВЛКСМ завода проводит одно весьма интересное мероприятие. В армии и на флоте служат 18 молодых рабочих с цементного завода. Вот комсомольцы и проводят беседы с их родными, устанавливают, как сланцевские парни выполняют почетный долг. А потом, когда соберут материал, расскажут молодежи об отличниках боевой и политической подготовки.

П. БУШАГИН,
рабкор.

КОГДА НАД КАМЕННЫМ ЗДАНИЕМ взвился красный флаг, каждый понимал: здесь определилась Советская власть в лице Доложского волостного комитета. Люди нашей деревни Заручье, да и не только нашей, а, можно сказать, всех деревень волости, приняли новую власть, власть трудового народа с радостью и одобрением. Да это и не удивительно. Ведь большинство мужиков в летнее время уходило в Петербург на побочные заработки. Уход, разумеется, был вынужденным, так как малоземелье не приносило в дом достатка. Урожаи были низкие, и хлеба для многих семей хватало только до начала января.

Мужики, работая в городе печниками, каменщиками, мостовщиками, общались с рабочими заводов и фабрик. Они видели их бедственное положение, трущобную жизнь и обременительный труд. Да и сами мужики, приехавшие из деревни со своим домотканым тюфяком, ютились в грязных бараках и работали по 10 часов в день. Они видели, как рабочие в борьбе за свои права активно и организованно выступали на митингах, участвовали в забастовках и демонстрациях.

Несмотря на свою крестьянскую психологию, мужики впитывали в себя революционные идеи, которые партия большевиков вносила в сознание рабочего класса. Им давно уже был ненавистен капиталистический строй со своими порядками. Вот почему новая власть — власть Советов была родной для всего трудового народа.

Помню, как на площади у Доложского волостного исполнительного комитета проходили митинги, на которых выступали представители власти. Но на трибуну поднимались и крестьяне, вспоминали бывший царский режим.

Нам, мальчишкам, было трудно разобраться во всех происходящих событиях. Но, когда мы увидели, как мужики приступили к переделу земли по едокам, когда без страха стали пасти лошадей и скот на бывшей церковной земле и когда в деревне по улице уже ходил не урядник Антонов, а милиционер с красной повязкой на руках Александр Зорин, тогда мы стали понимать, что к нам пришла новая, наша, настоящая народная власть.

Нам, торговцы и кулаки. Им Советская власть была не по душе. Они прятали свое добро, хлебные запасы, инвентарь.

С приходом Советской власти они затаились, некоторые стали приспособливаться к обстановке того времени и всякое недовольство старались выражать устами недостаточно устойчивых элементов, которые порой мешали проводить в жизнь советские порядки. Сельским и волостным Советам активно помогали комитеты

школу второй ступени и продолжать свое образование дальше. Те, кто учился в первые годы Советской власти, воспитанные партией большевиков и комсомолом, вошли в большую жизнь. Стали учителями сестры Чуркины, Маркова и другие (всего восемь человек); шесть человек на советской работе (Карпов Иван, братья Андреевы Григорий и Иван, Чистов Виктор, Белов Иван), шестеро — в Советской Армии (подполковник Каличинин

Она говорит: «Тяжело было людям поднимать хозяйство, но все старались».

Мне в 1921—1922 годах довелось работать делопроизводителем в отделе народного образования Доложского волостного исполнительного комитета. Я видел, какую колоссальную работу под руководством председателя исполнительного комитета Федорова выполнял земельный отдел, возглавляемый тов. Озеровым. Он часто бывал в деревнях и следил за правильным использованием пахотной земли и земельных угодий. В исполнительном ежедневно шли крестьяне с вопросами, за советом. Вопрос о земле в то время был главным. Надо было следить, чтобы землей пользовался тот, кто ее обрабатывает своими силами. Надо было начинать готовить людей к участию в колхозных хозяйствах. В Заручье на бывшем церковном пахотном массиве был создан участок по совместной обработке земли, где выращивались овощи, которые распределялись среди тех, кто принимал участие в работе. Руководство этими работами исполнительный комитет возложил на тов. Башко.

Вопрос о просвещении также занимал первостепенное значение. Зам. волостным отделом народного образования Фрол Яковлев трудился над тем, чтобы в волости увеличить число школ и учащихся: ведь деревне нужны были свои грамотные люди.

(Окончание на 4-й стр.)

• ГОВОРЯТ ВЕТЕРАНЫ • НАЧАЛО НОВОЙ ЖИЗНИ

Социалистическая революция в стране и Декрет о земле, подписанный В. И. Лениным, стали для крестьян основополагающими, и в первую очередь для бедноты и малоземельных. Земля стала обще-государственной собственностью.

С первых дней, как только было получено право на передел земли, так сразу же, вооружившись рулеткой, мужики стали измерять в поле землю. Женщины старательно помогали им во всех мероприятиях. Каждый чувствовал радость. На лицах были улыбки и доброжелательность.

Правда, с переделом земли не все проходило гладко. Много было шума, угроз. Зажиточные крестьяне требовали оставить за ними свои широкие, хорошо удобренные поля, расположенные близко от деревни. Но решение общественного схода было твердым и проводилось принципиально, справедливо. Жили в дерев-

бедноты, которые создавались по решению правительства.

Александра Андреевна Боровкова теперь рассказывает, как ей с товарищами по комбату приходилось добывать у богатеев зерно и обеспечивать им тех, кто нуждался в семенном материале для посева.

У нас в Доложске, как волостном центре, были начальная школа, церковно-приходская школа, почтовое отделение, больница, три церкви, два постоянных двора, две казенки, пекарня и волостное правление. А сами крестьяне были почти все неграмотными и малограмотными. Из нашей деревни единственная девушка Емельянова Татьяна окончила в Петрограде педагогическое училище и в 1918 году приехала учительствовать в Доложскую школу.

Только при Советской власти большинство заручьевских юношей и девушек могли окончить

Виктор, подполковник Андреев Владимир, майоры Бедов Александр и Орлов Николай). Все товарищи честно и добросовестно выполняли свой долг перед партией, народом и государством.

Об этом я пишу не случайно. Мне хочется напомнить нашей молодежи об этих людях, о той молодежи, которая активно строила новую жизнь в тяжелых условиях. Их моральная стойкость является примером. Ведь это они, Карпов Иван, Андреев Иван, братья Чистовы и другие, оставаясь в деревне, создавали колхоз «Супряга», открывали народный клуб в деревянной церкви, куда на лекции и спектакли приходили старики и молодежь. Что греха таить, ведь антирелигиозная пропаганда имела огромное значение в воспитании людей.

Беседую теперь с Анастасией Николаевной Добросеровой.

27 декабря 1972 года 3 стр.



Имя Виктора Георгиевича Николаева хорошо известно не только коллективу первого отделения совхоза «Родина», но и всему коллективу хозяйства. Вот уже несколько лет подряд он занимает ведущие места в социалистическом соревновании среди трактористов совхоза. За ударный труд Виктор Георгиевич награжден орденом «Знак Почета» и медалью «За трудовое отличие».

Фото Ю. Власова.

Здравия ТРУДА

НАЧАЛО НОВОЙ ЖИЗНИ

(Начало на 3-й стр.)

Всей многосторонней, а порой совершенно новой, неизведанной работой руководил волостной комитет партии, во главе которого был тов. Поздняк.

* * *

Давно это было. Вспоминая прошлое, сопоставляя первые годы Советской власти с современной обстановкой, мы можем видеть огромные успехи нашего народа. На полях Заручьи вместо сох и плуга работают тракторы, комбайны и другая разнообразная техника, которая освободила крестьян от тяжелого ручного труда. По дорогам к Ленинграду и другим направлениям вместо старой телеги «безмена» и

двуоколки мчатся грузовые автомобили и комфортабельные автобусы. Для коров и нетелей выстроен из железобетонных конструкций огромный скотный двор. Труженики обеспечены заработком, старики — пенсиями. В магазинах — товары первой необходимости. В библиотеке — хороший фонд книг, журналы, газеты. Клуб обеспечивает население кинокартинами.

Беседовал я как-то с депутатом Заручьевского сельсовета членом КПСС Григорием Савельевичем Кудрявцевым, который возглавляет культкомиссию сельсовета. Он сказал:

— Трудности в повышении культуры на селе еще есть. Но мы постараемся приложить все силы

и сделать все от нас зависящее, чтобы наш сельсовет занимал ведущее место. Главное внимание обратим на воспитание молодежи.

Когда я был в деревне, мне очень хвалили некоторых трактористов. Встретившись с ними, я понял, что они технику знают и используют ее хорошо. Они кратко и просто говорили: «Мы сил не пожалеем, но сделаем все в срок». Отрадно было слышать такие слова. И думаю, что механизаторы с честью выполнят свою обязательства, будут достойны тех, кто создавал, укреплял и отстаивал завоевания Октября.

И. ОРЛОВ.

г. Ленинград.



ДРВ. Много домов разрушила американская авиация на территории ДРВ.

НА СНИМКЕ: крестьяне одного из сельскохозяйственных кооперативов провинции Куангбинь лик-

видируют последствия бомбардировок, засыпая воронки от снарядов, восстанавливая дома.

Фото ВИА — ТАСС

АЛЮМИНИЕВЫЕ ОБОИ —

новая продукция завода по обработке цветных металлов имени К. Е. Ворошилова. На оборудовании, установленном в цехе товаров широкого потребления, уже

изготовлена опытная партия, а в будущем году предприятие направит в торговую сеть 50 тысяч рулонов двенадцатиметровой длины.

Мягкий матовый блеск, спокойные тона и со вкусом сделанный рисунок отличают эти обои из специально обработанной фольги. Фольга наклеивается на бумагу, что придает ей дополнительную прочность. Хозяйкам понравится, что стены, оклеенные узорчатым алюминием, можно будет мыть.

Телевидение

ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА

ЧЕТВЕРГ, 28 ДЕКАБРЯ
15.55 — Программа передач. 16.00 — Программа Иркутской студии телевидения. 16.45 — «Беседы о воспитании детей на улице и во дворе». 17.15 — Для школьников: «Турнир любознательных». 18.00 — Новости. 18.10 — «Ленинский университет миллионов». 18.40 — Цветное телевидение. «Танцует «Кабардинка». Фильм-концерт. 19.00 — Политический обозреватель газеты «Правда» Ю. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 19.40 — М. Анчаров — «День за днем». Телеспектакль, 2-я часть, 8-я глава. 21.00 — «Время». 21.30 — Цветное телевидение. Телетеатр миниатюр. «Наполовину всерьез». 22.15 — К итогам спортивного года: «Золотые медали Саппоро». Документальный телефильм. 23.10 — 23.20 — Новости.

ПЯТНИЦА, 29 ДЕКАБРЯ
9.30 — Программа передач. 9.35 — Новости. 9.45 — «Пятнадцатка. Год второй». 10.15 — Цветное телевидение. Художественный фильм «Приключения желтого чудо-человека». 12.00 — Цветное телевидение. «Люблю тебя, мой край родной». Концерт. 12.30 — 13.00 — Всесоюзное комсомольское собрание. 15.55 — Программа передач. 16.00 — Говорят делегаты первого съезда Советов. 16.30 — Всесоюзная художест-

венная выставка «СССР — наша Родина». 17.00 — Цветное телевидение. Для детей: «Новогодние подарки». Концерт. 17.30 — «Мир социализма». 18.00 — Новости. 18.10 — «Научные открытия 1972 года». 18.40 — «По концертным залам Москвы». Музыкальное обозрение. 19.25 — Цветное телевидение. «Мне шестнадцать лет». Торжественное вручение паспортов. 21.30 — «Театральные встречи». Передача из Центрального Дома актера ВТО имени А. А. Яблочкиной. 23.00 — 23.10 — Новости.

ПОКАЗЫВАЕТ ТАЛЛИН

ЧЕТВЕРГ, 28 ДЕКАБРЯ
9.00 — Программа передач. 9.05 — «Телешкола». История для учащихся X классов: «Ленин в Москве». 9.25 — «Расколотое небо».

Кино

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ. 28 декабря — «Гойя». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час. ДОМ КУЛЬТУРЫ ГОРНЯКОВ. 27 декабря — новый цветной кинофильм «Гойя». (Две серии в один сеанс). Начало в 18, 21 час.

30 декабря состоится 52-й тираж по Государственному трехпроцентному займу.

Облигации свободно продаются и покупаются всеми сберегательными кассами.

Центрсберкасса.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам, пятницам и субботам

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 188 540 г. Сланцы, Банковская ул., дом № 3. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 23-20, зам. редактора — 23-25, отв. секретаря — 37-34, отделов: промышленности — 21-85; писем и массовой работы — 23-66, сельского хозяйства — 36-66. Объявления принимаются у секретаря-машинистки редакции.

Сланцевская типография Ленуприздана, г. Сланцы, Банковская улица, дом № 3. Газету набирала линотипистка Зверева Л. И., верстала Соколова З. А., печатали Ковалева Т. И., Семенова Л. С.



На Центральной киностудии детских и юношеских фильмов имени М. Горького поставлен цветной широкий фильм-сказка «Золотые рога». В новой картине рассказывается о борьбе добра и зла.

Сценарий Л. Потемкина и А. Роу, постановка А. Роу, стихи А. Ножкина.

НА СНИМКЕ: кадр из фильма «Золотые рога».

Фотохроника ТАСС

„ЗАРНИЦА“ И „ОРЛЕНОК“

13 декабря в городском комитете комсомола состоялось первое организационное заседание вновь избранного районного штаба военно-спортивных игр «Орленок» и «Зарница». В состав штаба вошли Г. Г. Бабаев — председатель ГК ДОСААФ, В. И. Бобров — ответственный исполнитель военкомата, В. Ф. Воинов — преподаватель курсов гражданской обороны, А. П. Волов — преподаватель военного дела школы № 2, Ф. М. Денисова — методист Дома пионеров и школьников, О. И. Егоров — заместитель директора по воспитательной работе школы № 11, Л. М. Иванова — комсорг средних школ ГК ВЛКСМ, Л. И. Кириченко — инспектор горно, В. М. Логвин — работник горвоенкомата, В. Г. Макаров — преподаватель военного дела школы № 2, А. С. Михайлов — председатель городского комитета по физкультуре и спорту, Н. С. Новиков — преподаватель военного дела ГПТУ-15, Н. Ю. Полевой — второй секретарь ГК ВЛКСМ, Н. Г. Петрова — секретарь ГК ВЛКСМ, Л. Н. Радионова — пред-

седатель городского Общества Красного Креста, А. В. Тишкин — руководитель секции по работе с допризывной и призывной молодежью комитета содействия горвоенкомату, А. Е. Филиппов — руководитель кружка авиамоделизма Дома культуры горняков, Б. Е. Хайкин — преподаватель военного дела школы № 3, Д. М. Шевчук — литературный сотрудник редакции «Знамени труда».

Члены штаба обсудили ряд практических и методических вопросов по проведению военно-спортивной игры «Зарница» для школьников 5-8-х классов и новой Всесоюзной комсомольской военно-спортивной игры «Орленок» для старших школьников, учащихся ГПТУ и призывной молодежи промышленных предприятий, командующим которой является летчик-космонавт СССР, дважды Герой Советского Союза генерал-майор авиации Г. Т. Береговой.

Редактор
Н. Т. ГАВРИЛЕНКО

Юлии ФИЛЬКИНОЙ и Владимиру КИЧАТОВУ

Дорогие дети! Поздравляем вас с вступлением в брак. Желаем счастья, любви и верности.

Мама, братья, сестра.

Юлии ФИЛЬКИНОЙ и Владимиру КИЧАТОВУ

В день союза вашей жизни, в день слияния сердец пожелаем вам счастья, крепкой дружбы и большой любви навек.

Ивлевы.

Юлии ФИЛЬКИНОЙ и Владимиру КИЧАТОВУ

Поздравляем вас с началом совместной жизни. Желаем счастья, любви и взаимного уважения.

Коллектив РО «Сельхозтехника».

ЕВГЕНИИ СТЕПАНОВНЕ ГРИШИНОЙ

Поздравляем с днем рождения. Желаем успехов в работе, счастья в семейной жизни и крепкого здоровья.

Родители учеников 1 «А» класса школы № 12.

КОМБИНАТУ БЛАГОУСТРОЙСТВА ГОРОДА

СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ

РАБОЧИЕ городского кладбища.

Кладбище расположено в районе поселка Сосновка.

Администрация.

Глубоко скорбим по поводу преждевременной смерти

СТЕПАНОВА Евгения Андреевича и выражаем соболезнование жене и дочери покойного.

Ученики 8 «Б» класса школы № 4.